TU Klasse 4 / Gruppe [6]

4061

Wie viele Begrenzungsflachen hat der
@ Quader?

. | Leipzig hatte am 30. Juni 2015 genau 548 456 Einwoh-
ner. Was wiirdest du einem Tourist antworten, wenn er
dich nach der heutigen Einwohnerzahl fragt?

. | Ubertrage und ergiinze.
X 971501 | 1078
das Doppelte von x

4062
. | Ubertrage und
erganze. a 72 | 50 004
die Halfte von a 381
. tA4—————+" Zeichne eine Figur, die den gleichen
Attt Flacheninhalt wie das Rechteck hat.
pA———

. | Melina und Luisa verabreden sich. Luisa sagt: ,,Ich

komme 17 Uhr, plus / minus 5 Minuten.” Was meint sie
damit?

. | Ein groBer Ruderverein hat verschiedene Boote: Achter,
Vierer, Zweier und Einer. Am Nachmittag wollen insge-
samt 27 Sportler trainieren. Gib die Anzahl der jeweili-
gen Boote an, wenn moglichst wenige vollbesetzte Boo-
te zum Einsatz kommen sollen.

Zeichne ein Trapez ABCD, das achsensymmetrisch ist.

.\\’I. Ist diese Figur achsensymmetrisch?
ARG
R

dieser Korper?

\

I Wie viele Ecken und wie viele Kanten hat

" | Berechne die Differenz, wenn der Subtrahend 230 und
der Minuend 325 ist.

Gib die zum Rechenbaum

zugehorige Aufgabe an und ] W—D
T

——  Dieser Korper besteht aus gleich groflen

1 Wiirfeln. Der Rauminhalt des Bauwerkes
betriagt 60 Liter. Wie groB ist der
Rauminhalt eines Wiirfels?

10se sie.
Block | Platte | Stange | Einzelne
Stellenwert| 125 25 5 1
Anzahl 2 4 2 4

Wie viele Wiirfel sind es insgesamt?

J(A)S-a—1 B)S:(a-1)
Welche Rechenoperation ist in (A) und welche in (B)
jeweils zuletzt auszufiihren?

" | Berechne das Produkt aus 9 und 11. Benenne die Glie-

der dieser Aufgabe.
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C 4063 D 4064
1. | Ubertrage und die Hilfte von x 5007 L j |
erganze. X 38 Sind das gleiche Bauwerke ?
das Doppelte von x 1092 =
2. | Ein Block enthilt 1000, eine Platte 100 und eine Stange 2 \I?Vrlst;:elﬁé\:;ce:;lliilzzli?;fﬁseclilgekommt Vanessa, wenn sie
10 Wiirfel. Wie viele Wiirfel ergeben 2 Blocke, 3 Plat- . . . o
ten und 4 einzelne Wiirfel? (weilh — w: gelb ~ g bl.{.iu ~ by pot = r) :
: _ Tauschregel |3 wfirl g|3gfir Ib|3bfiirlr
3| anaahi I(;Iagh cmner Umirage mit 3. | Skizziere ein Smiley, das auch achsensym-
1000 1 rei moglichen Antwor- metrisch ist ﬁ D
| 500 t- . ten wurden die Haufig- '
T e e amsaen | Keiten verdffentlicht. Gib 1
Niherungswerte dafiir an. [] T 55] Ermittle x, wenn y =7
4. | Bilde mit den Zahlen 315 und 45 die folgenden Aufga- . > und z =2 ;st.
ben.
a) Additionsaufgabe b) Multiplikationsaufgabe
¢) nicht 16sbare Subtraktionsaufgabe 5. Zeichne zum Quadrat ein flichengleiches
s. LI = = B Rechteck auf Gitterpapier.
h % Wie viele Wiirfel wurden in A
= WM™ und wie viele in B verwendet? 6. Schreibe die Aufgabe 17+ 17+ 17+ 17+ 17 =
als Produkt und 16se sie.
6150 42 34 26 ... 7. — T T | Inder Darstellung ist veran-
Erginze die Zahlenfolge bis zur 2. '"""A‘*e”a““j """ Rl Weset- gehaulicht, wie viel Fliche
7 /. R Welches Smiley ist I | Ackerland, Wiese und Wald
achsensymmetrisch? zum Grundstiick gehoren. Gib mithilfe von Bruchteilen
S’ nidherungsweise die Anteile der Teilflachen von der Ge-
8. samtfliche an.
_ 51 101 100 1 8. | Gib die fehlenden Grofien an.
Saftflasche X 2,50 € | 1095 kg 3l Liter
Gib fiir die freien Felder je ein Beispiel mit dem ange- 2
gebenen Rauminhalt an. das Doppelte von x
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